

kelve ma sincsen. Brassai eszmevilágának bizonyára, nem egy gondolata fog még a homályból kikelni, kutató lelkeket megtermékenyíteni.

Mikor a Magyar Tud. Akadémia ünnepi hódolatát tolmácsolom egykori tagjának nagy emlékezte iránt, tisztelettel hajlok meg unitárius testvéreink előtt, kik ebben a könnyen felejtő, mostoha korszakban oly felemelő példáját mutatják a nagy ősök emléke iránt való munkás és élő kegyeletnek.

*Dr. Tulogdy János* tanár beszéde a Királyi Magyar Természettudományi Társulat nevében :

A Királyi Magyar Természettudományi Társulat képviselőjében beszélek sírod előtt Brassai Sámuel, a Társulat hűséges tagja és munkatársa, a stientia amabilis egyik magyar úttörője, a legnagyobb magyar polihistor sirja előtt.

A Királyi Magyar Természettudományi Társulat megdicsőülése alkalmával az Endlicher által tiszteletre elnevezett Brassai-actinophylla-ból kötött koszorúval fejezte ki kegyeletét Irántad.

Most, haláloed 30 éves évfordulóján az idő múlásával növekvő kegyelettel áldoz a Társulat emlékednek.

Nem helyez koszorút a sírodra, hiszen Erdély földjének minden helyéről, hol fűvészkedtél, virágot kellene hozni sírodra, hogy méltón kifejezhesse háláját Irántad; hanem nevedre alapítványt tesz a kolozsvári unitárius kollégiumnál, melyből a növénytanban jó előmenetelt tanusított, vagy növénytani pályamunkával kitünt tanuló fognak jutalmazni.

Unitárius ifjak, hasson át titeket a Brassai szelleme! Érezzétek meg, ha a botanikus kert fái alatt sétáltok, hogy Brassairól, a régi botanikus kert első munkásáról, susognak a levelek, éreztétek meg, ha Erdély vadvirágos rétjeit, bérceit járjátok, hogy Brassai porai által megszentelt föld virágai mosolyognak rátok. Unitárius ifjak, legyen nektek buzdítás a Társulat által tett alapítvány, hogy ápoljátok a nagy Brassai szellemét, hogy akadjon ifjú, aki az Ó nyomdokaiba lépjen.

Brassai Sámuel, a Királyi Magyar Természettudományi Társulat áldja halott poraidat, áldja élő emlékedet, mely mindenkor fényes csillagként fog ragyogni a magyar természettudományok egén Erdély vadvirágos rétjei, gyopáros bércei felett.